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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік 
на пів року 
на чверть року 
на місяць . . .

. . 20 кор. 
• . 10 кор 
. . о кор

1-70 кор

За границею.
иа цїлпіі рік . . 16 рублів

або 36 франків
па пів року . . 8 рублів

або 18 франків 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
О о'із год. пополуднії.

Редакция, адмліїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Лґенциї С.О- 
коловского в пасажі Гавсмапа.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклпмациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають сл по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

„Зоскресехія день, просвітимся дю9іє!“
(•+) Наспіває рокова хвиля, в котрій 

но всій Українї-Руси загомонять дзвони і 
роздасть ся веселий сьпів «Христос во
скреси» з мілїонів грудин руских, витаючи 
на::: достопамятний для всего людского 
роду нразник сьвітлого Воскресеня Христо- 
кого. Сей сьвітлий вразник приводить нам 
на намить велике таїньство спасеня люд- 
СКОІ’О роду хресгною смертню Божествен
ного Спасителя, котрою побідив смерть і 
дарував нам житє вічне. Се була нобіда 
жити над смертию, сьвітла над темнотою, 
правди над неправдою, нобіда відроджено
го християньством людства над темним, 
зіпсованим поганьством.

А ся нобіда стала можливою наслід
ком неоцїненої жертви, яку на хресті при
ніс за весь грішний мир Христос Спаси- 
тель, котрий своєю безмежною любовю 
пригорнув усіх трудячих і обременених, 
котрий не тілько навчив любити ближнього 
як самого себе, але на хресті серед не
описаних страстий прощав своїм ворогам 
і розпииателям і за них молив ся.

Се неоцінений приклад з божественної 
науки Христа Спасителя, яким християнь- 
ство так високо взнесло ся понад низьку 
злобу і зависть поганьского сьвіта. Колиж 
св. Церква обходить сьвітлого »Воскресеня 
день» і кличе до нас «просьвітїм ся люди», 
то передовсім повинні ми затямити собі сю 
головну підвалину Христової науки, на н- 
кій стоїть божественний Снаситель і побі
див поганьску злобу і ненависть; бо скіль- 
кож то ще серед нашого народу злоби і 
ненависти, скілько лукавства і неправди, 
що затроюють наш народний організм, що 
підривають і розточують наші народні си
ли, спиняють народну роботу, або зводять 
її на блуди і бездорожа!

«ГІровьвітїм ся, люди», кличе нас св. 
Церква з днем Воскресеня Христового, а 
треба нам тямити, що лише на основі Хри
стової науки можемо справді просьвітиги 
ся, можемо довести україньско-руский на
рід до справдешньої і привдивої сьвідомо- 
сти, можемо єго справити на сей правий 
шлях, яким він вспіє добити ся до сеї ме
ти, яку ему витичило Провидїнє посеред 
инших культурних народів.

«Просьвітїм ся!» накликував також пе
ред четвертиною столїтя иок. Володимир 
Варвіньский сьвічну верству нашої суспіль
носте щоби .станула непохитно на н а р о 
д н и х  о с н о в а х ,  бо ті так само забезпе
чують рускому народові! певний і правиль
ний розвиток посеред суплемінних народів 
як Христова наука буде для него прові
дною зорею посеред всесьвітного людства. 
Щирою і горячою любовю, повинні ми в 
імя божественного Спасителя обняти того 
»меншого брата», під єго стріху нести сьві- 
тло правди і науки, двигнути єго до люд- 
скої о достоїньства, а се стане ся, наколи 
і сей »найменший брат» зрозуміє як слід 
Христову віру і нею дійсно перейме ся, 
коли він порозуміє основу христинньскої 
науки, коли зрозуміє сю правду, яка в ній

містить ся. Не ненавистю, не злобою, ке 
лукавством зможемо двигнути наш нарід, 
зробити єго справді культурним і вільним, 
а лише правдою, бо справедливо говорив 
Христос «правда визволить вас!» Тоді то 
так, як щезає дим. так щезнуть вороги 
україньско-руского народу, тоді і для на
роду настане хвиля духового і народно- 
культурного воскресеня.

Д  О Г І І І С  ь .

З Брідщини.
(Москоиска кліка і єї віиехпольскі, прислужники 

в Брідщипїр
Безличність московок г.) штабу у Львові 

дійшла уже до послїдпих границь, сли у таких 
люднії можна думати о якихсь границях в підло
ті. — Часописи «Русскос Слово» і «Ґалїчанїн»' 
прямо лютують, що нарід в Брідщинї пізнав ся 
на їх вартости і рятують свою позицию пуска
ним неможливих сплетень про народовців.

Ми довго мовчали, але кожда терпеливість 
мас свій ненець. Отже від.. /відаємо, ненравдь є, 
щоби взагалі сьвящепикн народовці коли не- 
будь справляли лїбациї, або нили з селянами, 
неправда е, щоби тутешна інтелїґенция народо
в е ц ь , а передовсім сьвященики уживали яких 
небудь неетичних способів в попираню канди
датури пос. Барвіньского. Натомість правда б, 
що «©еодоссій Ефффиновичт. є кандидатом мо- 
сковским і польским заразом, правда є, що 
вшехполяк Ценьскай писав лист до вшехполь- 
ского «Звйонзку ку попєраню польскосьцїв Бро
дах» і просив о попиранє акциї Демянчука про
тив пос. Барвіньского, що могуть посьвідчити 
вшехполяки В. і Н. з Бродів, правда є що Де- 
мянчук попирає кандидатуру о. Еффиновича, — 
не правда є мов би Еффинович основав бурсу 
в Бродах і дав на неї дім, а правда є, що Еффи
нович п р о д а в  свій дім Обществу Качковского 
за 12.000 К і власноручно підписом своїм по
твердив, що ціну купва одержав, що стверджує 
контракт, зложений в актах табулярних судових 
— правда є що Общество Качковского удержує 
інтернат, котрий назвали «Бурсою імени атца 
веодосія Михайловича Еффиновича», — однак 
удержує в тім інтернаті більшість за заплатою 
20—ЗО К місячно, — з чого виходить, що Еффи
новичч. жадної ласки навіть своєму Обществу 
не зробив, бо загарбав 12.0110 К від него.

Правда є, що о. Еффиновичч. є польским 
кандидатом, бо сам дня 29/2 1904 перед о. Г. 
(кацапом) признав, що був у него пан К., дідич, 
пропонував кандидатуру на посла і »сядал на 
вузек а єще мувіл: тилько не устемооваць», — 
правдою є, що Еффиновича ухвалила попирати 
Рада повітова в Бродах, що може посьвідчити 
поляк С. з Бродів, — неправдою є, мовби ви 
борцї-народовцї-селяни взагалі були пінками, а 
правдою є, що о. Еффиновичч. в перший поне
ділок великого посту сего року вечером прий
шов з кацапом о. Г. з Н. пяний до цукорнї в 
Бродах, випив єще 6 бенедиктинок, сьпівав на 
сьміх жидам »ой взяв єї на шнурочок повів єї 
у садочок» підтувцьовував і підсвистував, так 
що присутний Поляк, професор ґімназияльний, 
висказував своє здивованє на таке поведене 
сьвященика. — Правдою дальше є, що о. Еффи- 
нович’ь, виходячи з цукорнї у п а в , — що може

посьвідчити служба, правдою є, що оба атци за
ганяли відтак качки по улици, а навіть один 
полїцпянт се запримітив, — а вкінци правдою 
є, що о. Еффримовичч. знова у п а в  на сходах 
в Торговли Ґр., де мабуть дальше ходив запи
вати ся. Доказовими сьвідками можемо служи
ти навіть перед судом. Правдою є, що вшехпо- 
лякп в Бродах Н. Н. і І . хвалили ся, що як 
Еффиновичч. вийде послом, то на першім заеїда- 
шо сеймовім єго мертвецки запоють і впустять 
так на салю на сьміх людям.

Мовчіть же, подлі кацапскі прислужники, 
бо як вам сего мало, то будемо мусїли вублич- 
но показати того ґаспадіна, що висказуе ся, 
•як чую про папу римского, то волю, щоби ме
не хто різав», — відтак того господи,на, що 
уїдає на народовців, а недавно ще писав верші 
в честь сьвятого Иосафата і то фонетикою, а 
вже сего року хотів продати ся »барвішцукам«, 
тілько, що они такого ничтожества не хотіли 
купити, — і того господина, котрий в дома 
з жінкою говорить лише по польски, а єго жін
ка до руского сьвященика відзиває ся «кеєнже 
катехито, цо то ксьондз швед намі држві зами- 
ка», — і того твердого патріота, що встидає ся 
ііо ру'скн говорити, єго жінка дає фанги на фе- 
стии «школи людовей», а діти не уміюгь по ру- 
ски говорити, і того госнодина, що то в суді 
заявив, що єму все одно, як вирок виданий по 
руски, чи по польски і вкінци згодив ся на 
польский, і того господина, що стоїть в тісній 
звязи з одним сфіциром росийским і з певними 
сферами в Австриї і надуває матушку Рассєю, 
і того маститого, що брав гроші з церковної 
скарбони, і много много инших. Тож мовчіть, 
московскі перфідні византпйгцики!

Цівіль.

Клімат Далекого Сходу.
Головна засада фізичної ґеоґрафії каже: 

чим висше ґеоґрафічна ширина с. є чим дальше 
від екватора находить ся місцевість, тим зи- 
мнїйше там. Але заразом до тої головної засади 
додає важну поправку, яка установляє зависи- 
мість температури місцевости від дальшого або 
близшого сусідства з зимними чи теплими те
чіями. Сею поправкою значінє ґеоґрафічної ши
рини наче уменшає ся, а деколи, можна сказати, 
зовсім є без значіня.

Загально звісне правило, що чим дальше 
на схід від Атлянтииского океана, огріваного 
знаменитим ґольфштромом, тим холоднїйше. |С я  
чудова «піч Европи» знаменито огріває західні бе
реги Европи, не числячи ся з жадною Географі
чною шириною, так що завдяки сій теплоті в 
Норвегії під полярним кругом росте ячмінь і ро
жа. Англія тішить ся теплим, лагідним підсонєм, 
на північ від неї цвите «Зелений Остров» — Ір
ландця на тій самій ширині, що Лябрадор в 
Америці, якого береги, не маючи благодійного 
тепла ґольфштрома, покриті ледом.

Росия в своїй континентальній стороні та
кож не користає з добродїйств Гольфштрома, 
а єї надбережні пос-їлости на Далекім Сході не 
тілько море не огріває, але наоборот холодить.

от нігде ґеоґрафічна ширина не є так здис
кредитована мореними течіями, як іменно там. 
За Далекім Сході в предїлах тих самих пара
лельних ліній, в яких пр. лежить Італія, панує
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острий, зимний клімат, в норівнаню з яким клі
мат більшої части евроиейскої Росиї являє ся 
чудесним, благодатним, а вже про порівняне 
з італїйским кліматом не може бути і бесіди.

Владивосток, який має ґеоґрафічну ширину 
43°7’, лежить на рівній ґеоґрафічній ширині, іцо 
Фльоренция 43°45. Якаж ріжниця в їх кліматах! 
Порт Артур лежить більше менше на ширині 
Сицилїї і колиб півостров Ляодун не огрівав ся 
корейскою галузею яианьскої течії, то і там бу
ло би зовсім зимно.

Зимні охотска і сахалиньска течії осту
джують береги на Далекім Сході, коли рівно
часно Япанїя, яку укружує тепла яианьска те 
чія т. с. Кіро-Сіво, має прехороший, тбплий клі
мат. Колиб морскі течії, як се принимала стара 
теория, походили виключно тільки від нерівно
мірного огрівана сонцем земного простору на 
ріжних єго ширинах, то тоді може і можна би 
мріти про штучну зміну напрямку деяких течій. 
Величезні змаганя цивілізованої людскости мо
гли би колись перегородити деякі проливи пр. 
Татарский, який віддїлює східний Сибір від Са- 
халина, або пролив Беринґа між Сибіром а А- 
мерикою — і холодні течії справлено би подаль
ше від замешканих берегів. Одним словом, та
кож у фізичній ґеоґрафії виринуло би питане 
що-до проливів, так само, як оно тепер єствує 
в політичній ґеоґрафії. Але трудність в тім, що 
рівночасно прийшлось би хиба будувати також 
височенні, до хмар сягаючі стіни задля реґуля- 
циї вітрів, бо вітри і морскі течії тісно звязані 
з собою, бо після пануючої нині теориї вітри 
являють ся головною, коли не одинокою причи
ною морских течій. »!

Літом на східно-азийскім побережю пану
ють полудневі і полуднево-східні вітри. Они, 
значить, дують з моря і тому насичені водяни
ми парами і приносять богато злагоди. Та зимою 
там переважають північні і північно-західні ві
три від ледоватого океана. В наслідок та
кої ріжницї вітрів проявляє ся і відповідна ріж
ниця опадів і температури.

На ляодуньскім півострові особливо хара
ктеристичною чертою літа (взагалі горячою) є 
часті зливні дощі, що зависить від пануючих 
тоді полудневих і полуднево-східних вітрів. Уже 
в половині мая там трафляють ся надзвичайні, 
по більшій части напрасні зливи і тучі, що на
носять тоді великі спустошена. Опісля з почат
ком червня число їх зростає номало і дощі за
гортають при тім чимраз більший район, розши
ряючи ся иостепенно на північ.

Температура в сей час держить ся досить 
високо до серпня (пр. в Інку від червня темпе
ратура досягає + 20° в тїни). Осіння погода — 
прекрасна, тиха, суха, ясна — не рідко припадають 
дуже теплі дни. А зимою при переважаючих су
хих вітрах на ляодуньскім півострові взагалі бу
ває чудова, сонїшна погода при яснім, безоблач- 
нім небі (температура в Порт-Артурі доходить 
инодї до — 15° Р.).

Взагалі наЩалекім Сході і у східнім Си
бірі задля північно-західних вітрів зимою випа
дає в норівнаню мала скількість опадів, а літом, 
внаслідок вогких полуднево східних вітрів опади 
бувають в великій скількости, при чім в полу
дневих частих сих просторів випадає більше тих 
опадів, чим в північних.

Щож до Манджуриї, то єї північна часть 
має суворий зимний клімат. Бувають там моро
зи до 45° і 50" низше нулі, а лід на ріці Сунґа- 
рі досягає трех стіп грубости. Сплавність ріки 
треваз від половини цьвітня до половини жовтня. 
Коротка весна від половини цьвітня заміняє ся 
скоро в літо, а сей наглий перехід викликує на 
диво скорий зріст веґетациї. Літо є надзвичайно 
горяче, але вчасно являє ся осінь, з початком 
вересня і в другій єго половині настають вже 
приморозки.

Воскресна веснянка.
Втікай зимо, 
бо ми йдемо 
витати ясну яр!
Вже всі гаї, 
всі ручаї
війшли в єї розгар.

*

З  німих могил
сто творчих сил
до діла піднялось,
Щаслива путь!
Чому ж не йдуть ?
Чи ждуть єще когось ?

В поход! в перед!
До ваших мет
вже дав ся вам провід.
Сьвіт вийшов з мли.
Встав з під скали.
встав з гробу цар побід!

Де стала плїснь,
явилась жизнь, —
нема вже горя чаш.
Встав з гробу Спас.
Веди-ж і нас,
веди нас, Спасе наш!

*

Із бою в бій
гіійдем як стій,
куди-б Ти нас не вів,
бо полягти
не даш нам Ти
на радість ворогів.

*

Бо полягти
не даш нам Ти —
за нас терпів Ти сам!
Хоч тисяч раз
погноблять нас,
даш Воскресенє нам!

В. Щурат.

Сповнив.
Старий Петро сидів на стільци в кутику 

церкви і старав ся усїми силами молити ся. Але 
єго думка не летіла із словами молитви — хоч 
як силкував ся, не міг ніяко відігнати від себе 
посторонних мислий. Вкінци таки покинув мо
литву.

— Щось я нині дуже веселий — шептали 
єго уста — так і гонив би гадками наче малий 
хлопчина по леваді. А Мариня казала: »Тату не 
ідіть, не ідіть нині на утреню — ви уже старі, 
не здужаєте. Цілий рік не злазите майже з пе
чі». Ба, Мариню, а хто понесе плащеницю? Таж 
я уже сорок літ ношу її на кождий Великдень— 
сорок літ, а нині не мав би?

І Петро усьміхнув ся. Хвилину прислухував 
ся відправі воскресної утрені,

— Сорок літ... Я тямлю, як перший раз н а 
ділили мене тою почестю. Було богато старших 
і молодших господарів, а старі єґомосць — дай 
їм Боже царство небесне — кажуть: «Петре, бе
ріть плащаницю — оттуг за правий край — ви 
мені друг — беріть плащеницю*... Гей, гей, тай 
служив я, служив я тому єґомосцю! А пинї уже 
не зміг би; но, та й инші єґомосць... Але плаще
ницю усе ношу, на намять старого єґомосця 
ношу..,

— Татусю, татусю, а ставайте на своє мі
сце — перервав єму старший брат.

Старий зачав поволи підносити ся. Але я- 
кось годі було двигнути ся: кости тяжіли мов 
олово і не хотіли рушити ся.

— Ов, а то що такого? Годі піднести ся... 
Ей, добре казала Мариня... Де то? Вісїмдесятка 
минула...

Підпирав ся, що міг, палицею, напружував 
свої старечі сили, але дарма: не міг ніяк здви
гнути ся.

А ту була вже крайня пора. Сьвященик 
підніс Божі Дари, а ціла церква залунала: „Во- 
скрес Ісус от гроба!“ А там роздали ся дзвони 
— воскресні дзвони.

Петро затремтів. Хвилина, а хто другий 
возьме плащеницю, бо новий сьвященик не лю
блять чекати. Господи! Та старі єґомосць пере
вернули би ся у гробі, якби побачили, що Пзтро 
не несе плащеницї у воскресну хвилю. Останка
ми сцл рушив ся ще раз і — таки двигнув ся. 
Поволи, поволи приступив до плащеницї і взяв 
її тремтячими руками. Наче пова сила вступила 
в нього. Йому здавало ся, що той Христос, що 
лежить такий поранений на плащеницї, усьміха- 
єть ся до нього так лагідно, добряче, мов старі

єґомосць, коли казали Петрови брати плащени
цю. Він підніс голову, випрямив ся та ішов бо- 
дро за народом.

Вийшов на двір і ходив наоколо церкви із 
таким веселим, безжурним поглядом: у його ду
ші панувала невисказана, дитинна радість... І за 
ніякі скарби сьвіта не був би він відступив дру
гому тої своєї високої понести. Не чув ані осла
блена, ані тої тяготи в членах.

І уже другий раз обходили церкву, коли 
нараз задрожав старий Петро і був би упав, ко
либ не опер ся на палицю. Почув, що йому за
чинає знова тяжіти тіло, а ноги наче одубіли.

Зимний піт виступив на його чоло. Ще 
тілько один раз має обійти церкву, а його опу
скають уже сили. Щож, чи кидати плащеницю? 
Хорони Господи! Він мусить донести її — сеж 
була би обида для сьвятого образу. А впрочім 
на память покійного єґомосця мусить донести...

І йому здавало ся, що він бачить лице 
старого друга-сьвяіценпка, що глядить на нього 
з таким жалем, начеб говорило: «Петре, я по- 
ручив тобі нести плащеницю, а ти кидаєш її се
ред дороги ?«

— Стефане, Стефане — шепнув Петро до 
одного зпоміж селян. — Поможіть мені, бо я 
щось... негоден...

Стефан поглянув на старця і приступив 
скоро до нього.

— Чекайте, я від вас —
— Ні, ні, не треба, няй я сам донесу. Се 

перейде, тільки няй трохи опру ся — знаєте, '  
чоловік старий — усьміхнув ся Петро.

При помочи Стефана доніс якось Петро 
плащеницю до дверий церкви. А коли сьвяще
ник засьпівав: „Христос воскресе!'7 і отворив 
церкву, Петро шепнув до нього:

— Прошу Бога й єґомосця, в ваші руки 
передаю отсю плащеницю... Я доніс її до самих 
дверий церкви — власними руками доніс, як 
взяв власними руками, від покійного єґомосця.
Я сповнив своє: тепер пора на молодших... Дай
те її кому иншому — я відслужив уже своє... 
Старик зложив тремтячі уста до поцілунку і 
схилив ся, щоби в останнє поцілувати плащени
цю. Схилив ся, та вже не міг піднести ся. Сте
фан підхопив бездушне тіло. Винесено старень
кого на цвинтар і тут по довгих заходах приве
дено до житя. Петро щасливо усьміхав ся.

— На що ви мене збудили — промовив 
лагідно — я так любо розмовляв зі старим єґо- 
мостем. Закликали мене до себе. «Пора — ска
зали — уступити місця молодшим*...

І знов запав старенький в полусон, .у  якім 
єго занесли на фіру, вистелену соломою, що 
оттут стояла під цвинтаром, приїхавши з при
лученої на сьвяченє паски. Відвезли до дому і 
положили в постіль. Ще того самого дня покли
кали сьвяіценика до сповіди і з Найсьвятійши- 
ми Дарами.

— Тільки не плачте дітоньки — просив 
старий Петро своїх дїтий, внуків та правнуків — 
не годить ся. „Смертию смерть поправ!" На 
Воскресенє нема смерти, а тільки вічний сон...

Я. Л. Гординьский.

Писанка „з під кавок“ .
Польскі дневники широко розписують ся 

про розпочавшу ся вже заробкову еміґрацию до 
Прусів і  західної Галичини. Мазури ї д у т ь  ц і 
л и м и  о к р е м и м и  п о ї з д а м и  д о  Н і м е ч- 
ч и н и. На двірци в Кракові розпитували їх поль
скі дневникарі, чому они їдуть? Отже за причи
ну подавали скупість ґрунту, малі зарібки, а по
тому, що таки нудить ся в селі, а так «чоловік 
переїде ся, побачить краї, як люди живуть і го- 
сподарують, а при тім і навчить ся дечого і єще 
заробить крейцар. Пани їдуть до купелів — жар
тував Мазур — а ми на Сакси!*

Передвчера від'їхали з Кракова два окремі 
поїзди по 700 робітників до Німеччини. Рух се 
великий, а для наших руских робітників о стіль- 
ко некорисний, що випереджає їх бодай на ти
ждень, бо наші люди їхали би хиба по сьвятах. 
А впрочім львівске намісництво справді — як 
доказують згідні донесеня польских дневників— 
наказало руским селянам робити трудності! в 
«границях закона*, щоби не емігрували до Ні
меччини.



з

Наші попередні замітки до того неоправда- 
ного нічим і викликуючого нозір сторонничости 
розпорядженя намісництва, дають притоку Бгіеп- 
пік-ови роїзк-ому до ріжних видумок. Отже твер
дить сей гакатистичний орґан, що немов то 
«Руслан» мусів обставати за еміграциєю лише 
тому, що пропагує єї куренда митрополита Ше- 
птицкого, єго патрона. Дальше розказує, що на 
часі сеї справи >наступило иорозумінє межи 
«Русланом» ор/аном митрополита, а «Ділом», 
дуже індиферентним на поли релігії і оба дне- 
вники замістили майже однакі коментарі.

До чого се Бгіеппік-ови потрібне іменувати 
нас нараз «органом митрополита», а «Д'їлови» 
приписати релігійний індиферентизм і сей кон
траст злучити зі справою еміґрациї, зглядно на- 
місничого обіжника — нам на разі не відомо. 
Але мусимо тут заявити, що нам не потреба бу
ло аж порозуміня з «Ділом», ані вітхненя митро
поличої куренди, щоби в повисшій справі заняти 
згідне з совістию і справедливостию становиско. 
Ми висказали ся були досить ясно, так що і 
Шіеппік сам наводить наші дотичні слова, тож 
тепер не будемо повторяти ся, а відкличемо ся 
на осуд инших, навіть нольских голосів..

Нинїшний Сгаз зазначує у вступній статі 
що «погляди на еміґрацию улягли в нашім кра
га о с н о в н і й  з м ін і .  Пересьвідчено ся майже 
загально, що еміґрациї ані тревалої, ані часової 
з а т а м у в а т и  не м о ж н а , що натомість для 
держави і для сусп льної самоиомочи повстає 
обовязок у п р а в и л ь н и т и сю течію, з л а г о- 
ди ти  єї нераз фатальні наслідки, б о р о н и т и  
еміґруюче населене, наражене нераз на прямо 
нечуваний визиск та переходяче нераз через 
правдиве пекло терпінь. Дві точки повторюють 
ся всюда: потребі інформована емігрантів і обо
рони їх перед визиском так посередників, як і 
працьодавцїв».

Однак Сгаз очивидно відносить сей вступ 
тілько до польского люду, бо опісля „з призпа- 
нєм .підносить і підчеркує“ видане намісництвом 
обіжника з огляду на руский люд, який то обіж
ник не сповнює ні одного, повисше начеркнено 
го заданя, а наміряє зробити „в рамах' закона", 
те, що Сгаз і загальна опінїя уважає неможли
вим т. є затамувати еміграцию. Але як-раз в 
рускій суспільності! вже повстала орґанїзация, 
яка нереняла начеркпені Сгаз-ом злагоди емі- 
ґрацинних лих: п о с е р е д н и к  н т ь  м іж  н р а -  
ц ь о д а в ц я м й ,  а р о б і т н и к а м и ,  о х о р о- 
н ю є  п е р е д  в и з и с к о м ,  д а є  б е з п л а т н і  
і н ф о р м а ц и ї ,  а н а в і т ь  н а  с в і й  к о ш т  
в и с и л а л а  с ь в я щ е н и к а д о  Н ім е ч ч и н и , 
який там відправляв, проповідав і сповідав, а 
заразом виконував контролю над домашним по- 
веденє.м емігрантів і заробкови.ми відносинами. 
Чи можна єще більше зробити? А мимо того 
появив ся обіжник намісництва не для західної 
Галичини, де такої організацій добре мислячих 
людий нема, а власне для східної, де Русини 
при своїх скудних силах і средствах таки здобу
ли ся на неї! Треба мати трохи справедливості! 
панове Поляки і здой.мити гакатистичне більмо 
з ока.

На таке справедливе становиско здобула 
ся Г'То'Л’а ВеГігші, яка зазначує, що мимо по
стійності! еміграциї в.іасти і опінїя трактують єї 
як несподіванку і здобувають ся хиба на опіку 
в формі з а в е р т а н я  з дороги. Се мусить 
тілько звертати довірє люду до ріжних агентів 
і посередників. „Отже стоїмо супроти» елемен
тарного явища — каже дальше N. ВеГогта. —- 
Край п е р е с е л е н и й ,  люд не находить з а- 
р і б к у в п р о м и с л і ',  бо  є і’ о м а й ж е  не м а, 
заробок по більших рільних господарствах, ве
дених, о с о б л и в о  у с х і д н і й  ч а с т и  к р а ю , 
н а с т а р и й  с п о с іб ,  є т а к и й  м а р н и й ,  
щ о я к  е к о н о м і ч н и й  ч и н н и к  н е м а є  
ж а д н о г о  з н а ч і н я .  Отже що дальш е? Нїчо 
лекшого, як через здержуване люду від емігра
цій до Німеччини з д е и р е ц і о н у в а т и  п р а 
цю  р і л ь ц о г о  р о б і т н и к а  в к р а ю  — але 
прецінь се не є ратунком, се не є виходом з 
економічної ситуациї. Л ю д о в и  т р е б а  д о 
с т а т н я  т и  х л і б а  — сей люд має право до 
и н ш о ї  о п ік и ,  чим єї дізнає. Де є ті п у б л и -  
ч н і  р о б о т и  в краю, про які говорило ся; іцо 
чувати з обвалованєм рік, зі сплавними канала
ми? П. намісник повинен в г л я н у т и  у в і д 
н о с и н и  л ю д у , запитати, чи  с е  й л ю д м а є

з е р н о  н а  х л і б  і н а  з а с і в ,  а коли єго не 
має, дати ему н а г о д у  д о  т а к о г о  з а р і б к у ,  
щоби не потребував шукати єго поза краєм“.

Япаньско-росийска війна.
Герої зпід Чемульпо.

Вчера переїхало через Львів 2 1 офіцирів 
«Варяга» і «Корейця* в дорозї до Підволочися. 
Були між ними команданти обох потонувших 
кораблів пн. Бєляєв і Засухин, а веї виглядали 
здорово, мимо далекої подорожі!, яку відбули 
через Марсилію. На двірци «Підзамче» інтервю- 
вали їх репортери польских Газет, однак офіци- 
ри були в найвисшій степени мовчаливі, так що 
не відповідали навіть на ставлені їм по росий- 
ски питана. Видко, що були поінформовані про 
японофільство нольскої праси. Офіцири їхали у 
вагонах І і II класи, а кількох з них мали пе
ревішену руку на тембльоку, то перевязану го
лову — очивидно намятки з битви. Инакше бу
дуть їх витати в Росиї. В Одесї, куда прибули 
прості вояки з залоги обох ппгибших кораблів, 
публика несла їх на руках через весь час похо
ду до міста, витали їх команданг місцевої зало
ги, посадник міста, архиєрей; місто видало бен
кет в їх честь — одушевленє було таке велике, 
якого ще не бачили і не памятають. Коли пер
ші манїфестациї, по виповідженю війни, мали 
в собі дещо штучного і пересадного, так що 
само правительство заказало їх відтак, то при- 
витанє „варяжекої" залоги було справдїшним 
вибухом чистого, однодушного патріотизму. І 
так піде се від міста до міста, куда Варяжцї 
поїдуть. Читаючи с'ї описи в росийских дневни- 
ках, можна подумати, що прецінь Я папці під 
Чемульпо не завдали Росиянам погрому, бо 
страти, понесені там, вирівняли ся для них мо
ральним иідємом духа через геройство боров
ших ся з япаньскою перевагою росийских мо
ряків.

НоД В!СТИ.

Всі вісти стверджують наближене Япанцїв 
до ріки Ялю. Безонірне устунленє Росиян з лі
вого берега ріки уважають Япанцї підступом. 
Тепер і вияснила ся причина напору Ген. Ми- 
щенка на передні війска Япанцїв під Ченчу. Сей 
знаменитий стратегія хотів напевно пересьвід- 
чити ся, чи Япанцї машерують „в звязи“, чи 
може тілько якийсь поменшим відділ загнав ся 
аж до Ченчу на розвідки. Побачивши, що по
міч наспіла сейчас, отже що вже ціла япаньека 
армія двигає ся наперед, Мищенко уважав свою 
вивідуючу задачу скінченою і подав ся на пів
ніч для переправи через Ялю. Япанцї прибувши 
до Віджу, не застали вже Росиян. Вправдї Баііу 
Маіі доносить, що на лівім березі остало ще 
2.000 козаків і драґонік, які находять ся в без
вихіднім положеню і впадуть в руки Япанцїв, 
але сему годї дати віру, бо росийска кіннота 
знаменито плаває разом з кіньми і колиб на
віть не мала броду, то легко перебрала би ся 
на другий бік. Япанцї поступають в трех кольо- 
нах до ріки Ялю, але не лише, іцо їх похід 
страшенно трудний задля болотів, які тепер па
нують на корейских дорогах, ще і запровіянто- 
ванє справляє чимало клопоту. Корейске насе
лене з ненавистпю глядить на Япанцїв і ховає 
живність, не хотячи єї навіть продати. На пів
ночі! вибухло отверте повстане, так що Япан
цї мусїли туда післати віаско для придавленя 
єго. В виду сего япаньскі шанси стоять не най
ліпше. Всї очікують поважної борби на сам Ве
ликдень.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При зміні кварталу про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядао о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н О В її н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Воскре- 

сене Христове, Ілярия; рим.-кат. Єзехиіла. — 
В п о н е д іл о к :  руско-кат. Сьвітлий Понеділок, 
Марка еп.; рим.-кат. Льва папи .— В і в т о р  ни к : 
руско-кат. Сьвітлий Вторник, ГІоана лїств.; рим.- 
кат. ІОлїя. — В с е р е д у :  руско-кат. Іпатія єн.;

рим.-кат. Юстина — В ч е т в е р :  руско-кат. Ма- 
риї египетск.; рим.-кат. Валєрияна і Тибур.

— З сьвітлим празником Воокресеня Христово
го шлемо нашим ВПов. передплатникам, чита
чам, допиеувателям і всему україньско-рускому 
народова щирі желаня веселих і щасливих сьвят. 
Христос воскресе!

— В катедр. церкві св. Юра в с у б о т у  о год. 
5 ‘/2 воскресна утреня; в н е д іл ю  Служба Божа 
о год. вечірня о 4; в п о н е д і л о к  Служба 
Божа о ’/іЮ °ї> вечірня о 5-ій год.

— З Бережан доносять нам, що загальні збо
ри тов-а взаїмного кредита «Надія» відбудуть 
ся в середу дня 20. с. м. о 2. год. пополудни 
в власнім льокали.

— Тов о „Родина" в Коломиї устроює в про
відну неділю дня 17. с. м. «вечер з танцями» в 
сали «Народного Дому» (при ул. Костюшка-). 
Початок о 9і/, год. вечер. Стрій вечерковий. 
Вступ від особи 2 К, родинний білет за 4 особи 
6 К, лише за запросинами. — Виділ.

— З Винник коло Львова пишуть нам: Наше 
місточко вже може новеличати ся, що належить 
до славної сокільскої організацій. Заходами круж
ка осіб, дбалих про движиме добро ближних, 
завязала ся в Винниках пожарна філїя львів- 
ского «Сокола», а в четвер пополудни в день 
Благовіщена відбули ся перші загальні збори 
філії. Перед полуднем того дня по Службі Божій 
пожарний інструктор зі Львова д. Сембратович 
перевів теоретичний а  опісля практичний курс 
пожарництва зі старшими міщанами а иізнїйше 
з хлопцями, які також проявили велике заінте
ресоване до сикавки. Теоретична наука відбула 
ся в Читальни «Просьвіти», а практичні вправи 
над ставом при сикавці позиченій з львівского 
«Сокола». З  жалем мушу замітити, що Винники 
не мають доси громадскої сикавки і в случаю 
пожару одиноку иоміч могла дати сикавка ту- 
тешної фабрики тютюну. Сій обставині треба 
завдячити, що при вправах з сикавкою брало 
чинну участь около 200 людий, а до «Сокола» 
записало ся 75 дійсних членів і около 40 жен
щин, яко спомагаючі члени, так як статут по- 
жарних філій «Сокола* не допускає женщин на 
дійсних членів. На загальні збори «Сокола» збо
лили прибути делегати пожарних філій «Сокола* 
з Миклашева і  Підборець і вісім делегатів зі 
Львова, за що їм всім складає ся отсим най- 
щиршу подяку. Збори отворив д. Михайло Пиво
вар і за згодою зібраних проводив нарадам. Між 
иншими промовляли делегати зі Львова д. Д. 
Кучика про орґанїзацию Сокільства і д. Н. Сіяк 
пояснив статут товариства. Опісля приступлено 
до вибору Старшини, до якої вибрано: головою 
д. Михайла Пиновара, начальником стягу д. Тео- 
дозия Вудзиновского, міетонач. стягу д. Теодора 
Грицка. Видїловими вибрано: дд. Васила Сохора, 
Валєрияна Банаха і Михайла Кеніґа, а заступни
ками видїлових: дд. Андрія Кіяка і Василя Дми- 
терка. До ревізийної комісиї вибрано дд.: о. Гри- 
гория Гірняка Филипа Миська і Микиту Дми- 
терка. По кількох внесенях і численних інтерпе- 
ляциях зібраних голова закрив збори, почім від- 
сьпівано з запалом славний гимн Соколів. — 
Молоде товариство сокільске має найкрасші да
ні до розвитку і наміряє поставити Сокільню і 
иожарню на ґрутї дарованім громадскою радою 
біля дому Читальні »ГІросьвіти« та має надію, 
що громадска рада для добра цілого населена 
Винник закупить сикавку для пожарної філії 
«Сокола». — Гаразд!

—  З Перемишля доносять нам: В товарискім 
житю тутешних Русинів проминув час великого 
посту зовсім безслідно. Відбуло ся лише кілька 
відчитів, з яких иослїдний мав о. Садовский, ді- 
ріґенг «Перемиского Бояна* на тему: «дещо про 
музику». Відчит був цікавий, бо слухачі могли 
дізнати ся про походженє ріжних музичних ін
струментів, однак перемиска Русь була би сто 
раз вдячнїйша о. прелєґентови, коли би замість 
приготовляти ся до відчиту, був приготовив хор 
до виступу на концерті в честь Шевченка. А 
так Пеиемишль не помяне сего року памати на
шого Генія, і з соромом мусить остати позаду 
инших менших міст, які гідно і славно опрове- 
лк Тарасове сьвято. Одинокою справою, яка 
займає цілу Перемисчнну, є будова д,во-повер
хового «Дародпого Дому*, який виведено вже 
иід дах і в осени мають єго віддати до ужитку. 
Будинок представляє са величаво як зверха так 
в середині. На І поверсі містить ся в нїм вели
чава саля зі сценою на представлена, в партері 
будуть убікацпї для торговель, а прочі кімнати 
на І і II поверсі займуть товариства: «Руска Бе
сіда», міщапьска «Сїч» і філія «Просьвіти*.

— Пожарний „Сокіл" в Шманьківцях, чортків- 
ского повіта, засновано на статуті львівского 
«Сокола». Статут затвердило вже ц. к. наміс
ництво.

—  З Коросна доносять нам: Замітка поміще
на перед кількома місяцями в Вашій часописи 
про брак руского катехнта в тутешній школі 
ткацкій помогла. Перемиска Консистория пору- 
чила науку релігії в тій школі о. Теодорови Ме- 
ренї, коросняньскому деканові! і учителевії ре
лігії в учит. семинариї в Короснї.

—  Під розвагу на сьвяга! В часі двох роко-
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вих сьвят минає ся — як кождий знає — най
більше ріжних алькоголїчних напитків. Перед 
кождим їдженєм чарочка — дві на апетит, при 
столї пиво, звичайно звітріле, або винце, без ви
їмку фалшоване, хочби спроваджене прямо з 
Угорщини, а вкінци чай з румом чи з вином — 
одним словом „вишинк всіх напитків". Сей про- 
цедер управляє ся на тим більшу скалю, чим 
більше гостин в дома і продовжає ся піятику 
через всі три дни в позаобідній порі з кождим 
вступаючим в пороги дому гостем з окрема, з 
доскульними словами принуки і заохоти. Таким і 
чином не лише сам господар „з чемности" стає 
пяний, але упиває ся й той, що з обовязку задля 
знайомства мусів в кількох домах зложи ї й візи
ти. Не приняти гостя чаркою і склянкою уважає 
ся — грубим єго пониженєм і обидою, а коли 
би гість відказав ся пити, то мали би єго за 
„слабого". Сих фалшивих упереджень мусять 
Русини раз позбути ся. Ми ще не такі б'о.гаті, 
аби не відчути страти гроша викиненбго на 
ч у ж і  бровари, горальнї, рафінерні і винниці. 
Крім грошевої втрати поносить ся ще страту 
фізичну через упите і моральну через приучува- 
нє власних дітий до піяньства і через даване 
лихого приміру „меншому братовії", який на взір 
панів запиває ся дешевою сивухою в коршмі 
Хтось начислив нашої інтелїґенциї в Галичині 
на 10 000 родин. Коли в кождій випють пересі
чно в два рокові сьвята разом за 10 К напит
ків, то зібрала би ся квота 100.000 К річно, з 
яких ні один еотик не лишить ся в рускій ки
шеня. Замість видавати на шкідливі алькоголї, 
даймо корону—дві на бурсу, чи театр, чи наро
дний фонд, чи дім „Сокола". Рускі добродійні 
інституциї і комітети надармо ждати муть по 
сьвятах лепт від свого народа, бо народ буде 
жалувати ся: сьвята (чит. напитки) дорого ко
штували, нічого дати не можемо! — Тому проч 
з піяньством! — Сокіл.

— Дирекция руского народного театру при на
годі Великодних сьвят пересилає на добродійні 
цїли до диспозициї нашої Редакциї 20 К і скла
дає всім приклонникам театру іменем своїм і 
все! дружини щирі і сердечні бажаня словами: 
Христос воскрес! (Прислану квоту призначуємо 
на запомогове тов-о ґімназ. учеників „Руслан" 
у Львові. — Ред).

— Курс для безграмотних — як нам доносять 
— засновано в Дубківцях коло Грималова.

— Осторогу перед зарібковою еміґрациєю до 
Сполучених Держав північної Америки прислано 
з Америки одному з тутешних дневників. В осто
розі звернено увагу, іьо число безробітних росте 
з кождим днем з причини застою в фабрикації! 
зелїза і стали. Від роботи усунено майже ви
ключно Славяп. Згоджених за контрактом до 
роботи в Америці власті! відправляють назад до 
Европи, бо в Спол. Державах на жадане роб тни- 
чих товариств видано закон, яким зборонено 
вїзд до Америки законтрактованим чужосторон- 
ним робітникам, які мали би робити конкурен- 
цию робітникам американьским. Всім тим, що 
вибирають ся, або наміряли виїхати на зарібок 
до півн. Америки, радимо виждати до часу, поки 
в американьскім промисл'ї не настануть нормаль
ні відносини.

— Дрібні вісти. На двірци в ІІідволочисках 
арештовано онодї росинского шпігуна і відобра
но єму клітку з почтовими голубами і листи.— 
12. полк гузарів стаціонований у Львові переніс 
ся до Загребу, а на єго місце прибув до Львова 
9. полк драгонів (з зеленими вилогами)^— Но
ву вкладницю почтову отворено в Рогах коло 
Місця пястового. -  При почтовім уряді в Яри- 
чові заведено 6-разову тижнево службу сїльско- 
го листоноса для місцевостий: Яричів повий, 
Кузиків, Руданцї і Цеперів. — У Львові застрі
лив ся кацітан 95. п. п. Ст. Щенснович. — Слу
хач фільозофії Едмунд Сухіньский, який онодї 
стрілив до себе в самоубийчім намірі, помер 
позавчера. — В Люксенбурзї арештовано Бріка, 
бувшого директора каси хорих в Станиславові, 
за яким розписано стежні листи. Брік вислав 
до жінки (яку арештовано) телеграму з підпи
сом »Раф«, аби спакувала папери і приїздила 
до Люксембурга. Телеграму на жадане суду до
ручено слідчому судиєви, який зателеграфував 
до судових властий в Люксенбурзї, аби >Рафа« 
арештовано. — Касацийннй трибунал у Віднн 
відкинув зажалепє неважностн проти вироку 
в справі Вєршхолка і Червепїя за убийство Оран 
жової і Шпінерівної, засуджених: перший на 20 
літ вязницї, а другий на кару смерти. — Пре
зидент Буковини кн. Гогенльоге приказав зам
кнути театр в Чернівцях з огляду на публичне 
безпеченьство.

Русини! Памятайте на україньско руску бур
су в Новім Санчи.

Телеграми
з дня 7. цьвітня.

Будапешт. Висіарезіі Нігіар доносить, що в 
спільнім міністерстві війни відбула ся онодї над

звичайна конференция зелїзннчих директорів з 
цілої Австро-Угорщини в справі обговорена о- 
дноцїльної акциї при перевозі війска в случаю 
мобілїзациї.

Барцельона. Іспапьский король Альфонс 
приїхав ту звидїти виставу. На двірци витано 
єго з ентузиязмом. Король звндїв місто, був на 
бенкеті устроєнім в єго честь і відвідав клюб 
купецкий

Коли король виходив з вистави, впбухла 
на улици б о м б а  і ранила двох селян. Полїция 
арештувала одного мушину.

з дня 8. цьвітня.
Відень. Тутешні дневники донссять згідно, 

що державна рада збере ся дня 18. с. м.
Абация. Італїйский мінїстер Тітонї приїде 

ту нині із своїм секретарем А іьбертім і відбуде 
конференцню з міністром ґр. Ґолуховским. В 
кркференциї возьме участь також італїйский ам- 
басадор з Відня кн. Аварна. Предметом нарад 
мають бути балканьскі справи і торгові д о 
говори.

Барцельона. Король Альфонс виїхав на один 
день до Жерони і поверне знова до Барцельонн.

Відень. Перске правительство через свого 
посла у Відня просило австрийске правительство 
о 12 офіцпрів з чинної служби на інструкторів 
перскої армії. Просьбі відмовлено, мотивуючи 
тим, що в австро-угорскій армії нема ненотрі 
Сиих офіцирів.

Софія. В віляєтах адрйянопольскім і мона- 
стирскім появили ся нові ватаги ворохобників.

Льондон. Тутешні дневники доносять, що
минулого тижня покликувано до Неаполя ді ох 
лікарів сцециялїстів, які мали оглядати горло 
вїмецкого цісаря Вільгельма. В горлі мав утво
рити ся новий наріст, досить небезпечний.

з дня 9. цьвітня.
Палермо. Нїмецкий цісар Вільгельм виїхав 

звідси на остров Мальту.

XII. Звичайні Загальн і Збори
ТОВАРИСТВА ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ДНФСТЕРЬ”
відбудуть ся в четвер 12. н. ст. мая 1904. о год. 10. перед полуднем 

у Львові в великій сали «Народного Дому»

ПОРЯДОК ДНЕВНИЙ:
1. Відчитане протоколу XI Загальних Зборів з 21. мая 1903.
2. Справозданє Дирекції! і Ради надзираючої за XI рік адмінїстрацийний (1903) і зам

кнене рахунків за рік адміпїстрацийний (1903).
3. Справозданє Комісвї -ревізийної і удїленє абсолюториї Дирекциї за XI рік адмінї-

страцийнвй.
4. Внесена Ради надзираючої:

а) в справі розділу надвижки з р. 1903 в сумі 83.8 і 9 корон.
б) в справі зміни §. 32 статута.

5. Вибори:
а) 6 членів Ради надзираючої на 6 літ по мисли §. 32. стат. на місце уступаю

чих чи : д-ра Теофіля Кормоша, д ра Костя Левнцкого, сов. Льонгина Рожан- 
ковского, д-ра Дамяна Савчака, Тата Реваковича і Антона Дольницкого.

б) 5 заступників членів Ради надзираючої на 1 рік (§. 32. стат.).
в) 3 членів Комісиї ревізийної і 1 заступника на 1 рік (по мисли §. 45. стат.).

6. Інтерпеляцій членів.

Того самого дня пополудни о годинї 4-ій відбудуть ся 

VIII. З В И Ч А Й Н І  З А Г А Л Ь Н І  З Б О Р И

Товариства взаїмного кредиту „Д Н Ь С ТЕ Р Ь ”
етоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові,

в канцеляриї Товариства (Ринок ч. 10 ).
ПОРЯДОК ДНЕВНИЙ:

1. Відчитане протоколу VII Загальних Зборів з 21. мая 1903.
2. Справозданє Дирекциї і Ради надзираючої за VIII рік адмінїстрацийний і замкнене

рахунків за рік 1903.
3. Справозданє Комісиї ревізийної і удїленє абсолюториї Дирекциї за VIII рік адміиї-

страцийний.
4. Внесена Ради надзираючої в справі розділу зиску за р. 1903 в квоті 12.085 К 6 с.
5. Інтерпелядиї членів.

Перед Зборами о годині 8. рано відбуде ся Богослужене в Церкві Успенія 
Пресв. Богородиці.

Президент:
Григорий Кузьма.

Берлин. З  Мадриту доносять, щоіспапьский 
король Альфонс поїде небавом до Парижа від
відати фраіщуского президента, а в осени буде 
у Відпи і в Берлині.

Льондон. Тітез доносить, що 50 анґлїйских 
драґонів здобуло в Тибеті село Самонду, якого 
боронило 200 Тибетанцїв.

Берлин. Еокаі Айгеі^ег доносять з Йокогами, 
що росийска фльота виїхала з Порт-Артура і 
плаває по Жовтім мори.

Париж. Померла ту ісианьска королева Іза- 
беля в 74. році житя.

Господарскі, промислові і торговельні вісти.

Рахунок Товариства взаїмного кредиту »Дні
стер» у Львові за час від 1. січня до Зі. марця 
І»104 (сотики пропущено): і В к л а д к и  щ а д 
н і ї  чі: вложило 556 сторін 266.142 К (137 нов. 
книж.), виняло 305 сторін 108.880 К (87 сплач, 
цілю); етап (з кінцем марця 1,601.851 К (1609- 
книжоч.). II. П о з и ч к и  на с к р и п т и  і ве- 
к с л ї :  уділено 184 нових позичок в сумі 136.330 
К, сплачено 81 цілковито і рати в сумі 84.900 К; 
стан з кінцем марця) у 2608 довжн. 1,382.243 К. 
111. У д іл и  ч л е н ь с к і  в п л а ч  єн і від 2889 чле
нів 112.331 К. IV. Ф о н д  р е з е р в о в і !  й і 
ф о н д  на страти 21.552 К; разом фонд власний 
133.883 К. V. Ц ін н і  п а п е р и , н к л а д к и  в 
б а н к а х  і Товариствах, готівка на рах. біжучпх 
і в касі виносять 31/3 404.636 К. — Можемо
уділяти н а в іт в  б і л ь ш і  позички на пр. на
купно землі при нарцеляциях великих обшарів: 
рата амортнзацийна */« річна при сплаті 15 літ
ній виносить 548 від 100 К. — Дирекция.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатииьский. З  друкарні В. А. Шийковского.


